2024年11月27日 星期三 责编/周德庆 美编/建隆 校对/卓敏



# 习近平会见新加坡国务资政李显龙

N新华社电

11月26日下午,国家 主席习近平在北京钓鱼台 国宾馆会见新加坡国务资 政李显龙。

习近平积极评价李显 龙担任新加坡总理期间带 领新加坡取得显著成就, 并长期关心和支持中新合 作。习近平指出,去年我 们共同确立了中新全方位 高质量的前瞻性伙伴关 系,为两国关系发展明确

了战略方向。明年是中新 建交35周年,双方要密切 高层往来,进一步加强发 展战略对接,深化各领域 合作,为两国人民带来更 多福祉,为地区和平繁荣 作出更大贡献。

习近平指出,今年是 苏州工业园区开发建设30 周年。30年间, 苏州工业 园区从"池塘洼地"变成 "创新之城",树立了两国 合作的生动样板,也是新 加坡深度参与中国改革开 放的见证。中国坚持走符 合自己国情的中国特色社 会主义道路,已经开启进 步全面深化改革、推进 中国式现代化的新征程。 中国将始终坚持集中精力 办好自己的事情,有信心 保持经济长期向好,实现 高质量发展。欢迎新方继 续做对华合作的先行者, 用好中新双边合作机制会 议平台,高水平运营好重 大合作项目,把握数字化、 绿色化发展机遇,续写新

时代中新合作新篇章。

习近平指出,当今世界 正经历百年未有之大变 局。面对风险和挑战,任何 国家都不可能独善其身,坚 持团结合作、开放包容才是 人间正道。中方愿同新方 一道,践行真正的多边主 义,顺应经济全球化潮流, 维护国际公平正义,抵制集 团对立、分裂对抗,构建亚 洲命运共同体。

李显龙表示,去年3月 我成功访华,同习近平主席

共同宣布将新中关系定位 提升为全方位高质量的前 瞻性伙伴关系。两国关系 进一步加强,双边合作机制 会议顺利召开,产生很多务 实成果。苏州工业园区开 发建设30年来,已经发展 成为现代化城镇,成为新中 高质量合作的成功实践和 金字招牌,同时也向世界展 现了中国不断改革开放的 姿态。中国已经找到了成 功的现代化发展道路,新方 对中国的未来充满信心,相 信中国将保持发展繁荣,为 世界的和平和发展作出更 大贡献。新方将继续致力 于深化同中国的合作,积极 参与中国式现代化进程。 当前复杂国际形势下,各国 应该秉持长远眼光,坚持多 边主义,致力干团结合作, 共同应对风险挑战,更好造 福人民。

双方还就中美关系、地 区形势等共同关心的重大 问题交换了意见。

王毅参加会见。

### 突破1000颗

"中国天眼"FAST发现 脉冲星数量突破1000颗,超 讨同一时期国际其他望远 镜发现脉冲星数量的总和。

11月26日,中国科学 院国家天文台举行"FAST 脉冲星科学研讨会",来自 国内多家科研院所、高等院 校的专家和青年学者,共同 盘点"中国天眼"在脉冲星 领域的新发现,研判学科发

脉冲星是大质量恒星 二后的"遗骸",是一种高 速旋转的中子星,因持续发 射高度周期性的电磁脉冲 信号而得名,因其具有一系 列鲜明"个性",长期以来备 受学术界关注。

据介绍,脉冲星具有极 高的密度,方糖大小的体积 就有上亿吨的质量;具有极 强的磁场,表面磁场可达到 人造最强磁场的百万倍;具

有极强的引力。

这些特性使脉冲星成 为研究极端条件下物理规 律和众多天文前沿问题的 "天然实验室"。通过观测 脉冲星,可为脉冲星物理等 理论研究提供重要数据支 撑,还可助力检验广义相对 论、探测低频引力波等。

"中国天眼"脉冲星探测"成绩单"出炉

从发现第一颗脉冲星 到发现脉冲星数量破千, "中国天眼"只花了7年多 时间。FAST运行和发展中

心首席科学家朱炜玮介绍, "中国天眼"发现的1000余 颗脉冲星中,包括大量毫秒 脉冲星和脉冲星双星,丰富 了脉冲星的种类和数量。

"'中国天眼'发现的脉 冲星数量约占人类发现脉 冲星总量的四分之一,其中 不乏一些特别珍贵的样本, 深化了人们对脉冲星形成、 演化的认识。"北京大学教 授徐仁新说。

得益于"中国天眼"超高



这是9月25日拍摄的"中国天眼"全景

的灵敏度,除脉冲星领域的发 现之外,中国科学家还在快速 射电暴、中性氢等领域取得了 一系列重要原创性成果。

未来,FAST将探索在

望远镜周围增加辅助天线, 以显著增加覆盖天区,并讲 一步提升灵敏度和空间分 辨能力,在探索宇宙奥秘的 征程中贡献更多中国力量。

破解基层"用药难"

## 慢性病、常见病药品加快"下沉"

N新华

针对基层"用药难"问题,国家卫生健康委等6部门近日联合印发《关于改革完善基层药品联动 管理机制 扩大基层药品种类的意见》,努力畅通城乡、县乡之间用药衔接渠道,提升基层药品配备 和使用能力,满足群众基本用药需求。

#### 扩种类,让"家门口"的药更全

我国基层诊疗量2023 年占比已达到52%。但部 分医务人员此前反映,基 层的药品配备种类少,自 主用药空间小,不同层级 医疗机构用药目录难以衔 接。尤其是上级医院转诊

来的患者,他们一些用药 在基层"开不了"

最新印发的文件提 出,规范和优化基层用药 种类。在省、市级卫生健 康委指导下,以国家基本 药物目录、国家医保药品 目录和国家集中带量采购 中选的药品为重点,紧密 型医联体牵头医院将统筹 确定用药目录,规范扩展 基层联动药品种类。

同时,推动二、三级医 院用药目录中的慢性病、 常见病药品向基层下沉。 紧密型医联体可作为整体 研究确定基本药物配备使 用的品种数量,通过处方 实时查阅、互认共享,为慢 性病、常见病复诊患者开

#### 防短缺,做好基层药品供应配送

国家卫生健康委的一 项专题调研显示,基层医 疗卫生机构数量多、药品 用量少、配送成本高,中西 部和偏远地区尤为突出, 导致部分企业配送积极性 不高,药品供应不稳定甚

上述文件要求,完善 基层药品集中供应配送机 制。具级卫生健康行政部 门指导紧密型医联体牵头 医院等单位,及时对县域 内基层用药需求计划进行 汇总审核。省级卫生健康 部门会同医保部门畅通基

层药品配送问题沟通渠 道,建立协作机制,完善药 品供货企业管理制度。

同时,健全基层药品短 缺预警外置机制。紧密型 医联体建立缺药登记制度, 缺药登记频次较多且经评 估确有必要的,及时纳入下 一年度上下用药衔接范围。 专家表示,基层药品服 务管理涉及主体多、政策链 条长、关联领域广,需要多 部门联动发力。为基层"用 药难"问题开出一整套"药

方",在强基层的同时,将促

进分级诊疗进一步落实。

#### 惠民生,因地制宜保用药

据了解,针对基层用 药问题,各省份进行了积 极探索.

河北在全省14个地市 201个医共体制定统一用 药目录,上下级医疗卫生 机构药品重合率达到70%

北京在全市社区卫生 服务中心建立缺药需求登 记服务制度,满足患者差 异化用药需求。

福建三明对已确诊的 六类慢性病(高血压、糖尿 病、严重精神疾病、慢阻肺 病、支气管哮喘、脑卒中及 后遗症)患者在基层就诊 的,提供39种基本药物干预 保障,医保基金全额报销。

国家卫生健康委药物 政策与基本药物制度司有 进药品供应和服务下沉, 国家卫生健康委将统筹指 导监测评估,加强部门协 同,研究完善提升基层药 品联动管理机制化水平的 政策措施。

关负责人表示,要继续推

#### 中行原党委书记、董事长刘连舸 受贿、违法发放贷款案一审宣判

N新华社由

11月26日,山东省济 南市中级人民法院一审公 开宣判中国银行股份有限 公司原党委书记、董事长刘 连舸受贿、违法发放贷款一 案,对被告人刘连舸以受贿 罪判处死刑,缓期二年执 行,剥夺政治权利终身,并 处没收个人全部财产,以违 法发放贷款罪判处有期徒 刑十年,并处罚金人民币十 五万元,决定执行死刑,缓 期二年执行,剥夺政治权利 终身,并处没收个人全部财 产;对刘连舸受贿犯罪所得 财物及孳息依法予以追缴, 上缴国库。

经审理查明:2010年至 2023年,被告人刘连舸利用 担任中国讲出口银行党委 委员、副行长,党委副书记、 副董事长、行长,中国银行 股份有限公司党委副书记、 副董事长、行长,党委书记、 董事长等职务上的便利以 及职权、地位形成的便利条 件,为有关单位和个人在贷 款融资、项目合作、人事安 排等事项上提供帮助,非法 收受财物共计折合人民币 1.21 亿余元。2017 年底至 2020年初,刘连舸在担任中 国进出口银行党委副书记、 副董事长、行长和中国银行 股份有限公司党委书记、董 事长期间,明知相关企业不 符合发放贷款条件,违反法 律规定,推动向相关企业发 放贷款共计人民币33.2亿 余元,造成本金损失人民币 1.907亿余元。

济南市中级人民法院 认为,被告人刘连舸的行 为构成受贿罪、违法发放 贷款罪。刘连舸收受贿赂 后为多人谋取职务提拔、 调整,受贿数额特别巨大, 犯罪情节特别严重,社会 影响特别恶劣,并使国家 和人民利益遭受特别重大 损失,论罪应当判处死刑; 违法发放贷款数额特别巨 大, 目诰成特别重大损失, 亦应依法惩处,并与其所 犯受贿罪并罚。鉴于刘连 舸受贿犯罪中有未遂情 节,到案后如实供述罪行, 主动交代办案机关尚未掌 握的绝大部分受贿事实和 绝大部分违法发放贷款事 空,认罪悔罪,积极很脏。 涉案赃款赃物大部分已追 缴,具有多个法定、酌定从 轻处罚情节,对其所犯受 贿罪判处死刑,可不立即 执行;对其所犯违法发放 贷款罪可从轻处罚。法庭 遂作出上述判决。